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Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis -
IMESA. Aos treze dias do mês de junho de 2017, às 09h30, reuniram-se na sala 
B, do Laboratório de Informática, sob a presidência do Diretor do IMESA, professor 
Eduardo Augusto Vella Gonçalves, a Vice-Diretora do IMESA, professora Elizete 
Mello da Silva, os professores-coordenadores de curso: Alex Sandro Romeo de 
Souza Poletto, Ana LuisaAntunes Dias, Gerson José Beneli, Jairo César dos 
Reis, João Carlos da Silva, João Henrique dós Santos, Mary Leiva de Faria e 
Rosângela Gonçalves da Silva; a professora Gisele Maria Silveira, representante-
titular da coordenadoria de Comunicação Social, o professor Leonardo de Gênova, 
representante-titular da coordenadoria de Direito, aprofessora Maria José Caetano 
F. Damaceno, representante-titular da coordenadoria de Enfermagem, o professor 
Osmar Aparecido Machado, representante-titular da coordenadoria de Informática, a 
professora Camila Marroni Roncon, representante-titular do curso de Medicina, a 
professora Vanessa Patrícia Fagundes, representante-suplente do curso de 
Medicina, a professora Elaine Amorim Soares, representante-titular da 
coordenadoria de Química, os alunos Cristiane Freitag Soares, Jorge Danilo dos 
Santos Bueno e Ronaldo José Pereira Junior. Deve-se registrar a presença da 
Supervisora Acadêmica, Leonilda Varela. O professor Fernando Antônio Soares de 
Sá Junior e o aluno Carlos Eduardo Caram Bicalho, justificaram a ausência. O 
Diretor do IMESA, professor Eduardo Augusto Vella Gonçalves, deu início a reunião 
com a ORDEM DO DIA: 1) Convênio UNITAU e UNIVESP - Curso de Educação à 
Distância: informou que a reunião tem por objetivo discutir a possibilidade de 
convênio com aUNIVESP (Universidade Virtual do Estado de São Paulo) e com a 
UNITAU (Universidade de Taubaté) para o oferecimento de cursos de Educação à 
Distância (EAD). A intenção da Educação à Distância para o Diretor, não é extinguir 
cursos presenciais para torná-los à distância, mas utilizar a Educação á Distância 
para oferecer novos cursos·. Segundo o Diretor do IMESA, a formação de Educação ;1 
à Distância tem crescido mais que o dobro em relação aos cursos de graduação ~/ 
presenciais, e, desse modo, a· FEMA não pode fica.r distante desta realidade. De .. / 
acordo com o Diretor, o governo do estado de São Paulo tem procurado as . 
Prefeituras do estado para que estas criem pólos de Educação à Distância da l ~ 
UNIVESP, e o município de Assis foi procurado. Entretanto, a Prefeitura defende a, 
idéia de que a FEMA que teria que assumir esta proposta. A proposta é para que a 
Prefeitura Municipal de Assis se responsabilize pelo investimento, e a FEMA t 
disponibilize o espaço para os cursos. De acordo com o Diretor, como a UNIVESP é . 
uma universidade pública, os cursos seriam gratuitos, e a FEMA teria um retorno 
indireto com a locação dos labo.ratórios e a disponibiliza. ção dos docentes que serão p, 
utilizados nos cursos. A proposta inicial da UNIVESP é com quatro cursos de ~ 
graduação de Educação à Distância sendo eles: Engenharia da Computação, 
Engenharia de Produção, Matemática e Pedagogia, mas o Diretor deixou claro com 
a Instituição que não há interesse no curso de Engenharia da Computação, pois a j)( 
FEMA disponibiliza dois cursos presenciais na área de informática, o de Análise e . 
Desenvolvimento de Sistemas e o de Ciência da Computação. Além disso, no último r; 
encontro da AIMES (Associação das Instituições Municipais de Ensino Superior), ~ 
que ocorreu em São Paulo, a UNITAU (Universidade de Taubaté) procurou a FEMA _ 
para que esta se tornasse um pólo de Educação à Distância dela, pois ela já 
apresenta a aprovação no Conselho Estadual de Educação (CEE) para o~ 
oferecimento de cursos de .Educação à Distância. Segundo o Diretor, para consegui . 
a implantação da universidade virtual é necessário ter aprovação da implantação 
junto ao Ministério da Educação (MEC) e junto ao Conselho Estadual de Educação, 
o que a UNITAU já possui. E todo ano, no mês de agosto, a UNITAU precisa fazer o 
registro de um novo pólo de Educação à Distância, o qual se submete a ViSita~ 
Ministério da Educação para a aprovação do curso á distância naquela local ida ._- _ 
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Além disso, a UNITAU daria os subsídios necessários para a implantação do novo 
pólo de Educação à Distância, sendo a FEMA responsável pelo investimento com a 
tutoria e a infraestrutura, eà FEMA seria repassado 40(quarenta) por cento do lucro 
gerado com os cursos ofertados. Também informou que a prOposta da UNITAU 
difere da UNIVESP com relação aos cursos ofertados. De acordo com o Diretordo 
IMESA, a FEMA poderá escolher, dentre os cursos quea Universidade de Taubaté 
oferece, os que mais interessam à Fundação e'ao público que ela se destina. 
Informou ainda que em maio, esteve junto com a coordenadora do curso de 
Química, a professora Mary Leiva de Faria numa reunião no Conselho Estadual de 
Educação para o entendimento das novas diretrizes dos cursos de licenciaturas 
oferecidos por todas. as Instituições de graduação dO Estado. De' acordo com o 
Diretor, oscursosde licenCiatura presenciais, na nova proposta, deverão aumentara 
carga horária para J.1I11a melhor formação dos novos professores, e .isso talvez traga 
um aumento naevasão destes cursos, já que muitos alunos trabalham e estudam ao 
mesmo tempo. Desse modo, os cursos de . licenciatura de. EdUcação à Distância 
seriam uma altemativa na formação de professores. Nas palavras dO Diretor, 
conforme informação da Diretoria de Ensino de Assis, há demanda para isso, pois 
faltam professores especializados em certas disciplinas escolares, como o caso da 
disciplina de Matemática, e Os cursos à Distância supririam tal. demanda. Também 
existem professores da rede de ensino que precisam Se qualificar, a exemplO do 
curso de Pedagogia; al.ém disso, muitos professores ,não possuem recursos 
financeiros para árcar com as mensalidades de um curso presencial, e as 
mensalidades de um curso de Educação à Distância são b.em mais acessíveis. O 
professor .Alex Sandro Romeo de Souza POletto perguntou se os cursos da 
UNIVESP ou da.UNITAU não iriam confrontar os cursos dáFEMA, concorrendo com 
eles. Segundo o Diretor não, pois a maior preocupação da UNIVESP, é com as 

licenciaturas par.a a. formo .. ação de professores, pe .. Ia .. exc. assezd. estes na rede de .. ar 
ensino, e os cursos da UNITAU, serão aqueles que a FEMA escolher. O professor . 
Osmar Aparecido Machado perguntou sobre a concorrência com outras 
universidades. De acordo com o Diretor do IMESA, o modelo da. UNITAU concorrerá 
com o da UNOPAR e o da UNICESUMAR, que possuem pólos aqui. Já a proposta 
da UNIVESP, por ser uma Instituição Estadual gratuita, será importante tanto para o ~ ...... \,. 
reconhecimento da FEMA, como para a cidade de Assis, como pólO educacional de 
destaque no estado de São Paulo. O Diretor do IMESA aproveitou a oportunidade 
para informar que a AIMES (Associação das Instituições Municipais de Ensino 
Superior) vem ganhando espaço junto ao Conselho Estadual de Educação, de tal 
modo, que a partir do mês que vem, será disponibilizada uma sala com computador, 
no prédio do Conselho, para a Associação utilizar. Informou ainda que a urgência 
para a Congregação deliberar sobre as propostas de convênios para a Educação à 
Distância, com a UNIVESP e a UNITAU, deve-se ao fato de que já em agosto, o 
MEC abrirá novas vagas para o oferecimento de novos pólos de EAD, e assim, a 
FEMA seria indicada como um novo pólo. Além disso, esta deliberação ainda deverá 
passar pela aprovação do Conselho Curador para ser firmado o convênio. Foi 
colocada em votação a proposta de convênio com a UNIVESP e com a UNITAU 
para oferta de Educação à Distância, e aprovada por unanimidade pela ",-. 
Congregação. Nada mJ31S~ha~ a. tratar, foi encerrada a reunião, da qual eu, ~~ 
Daniela Spera Galll ~A I lavrei a presente ata e a assino '\")\ ,,1 
com os demais. Assis, de jun o de 2017. \J,.} I 
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